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Röszke lakói nevében Borbásné Márki Márta polgármester asszony és településünk 
jegyzıje gyönyörő virágcsokorral, tortával és oklevéllel köszöntötte a 95 éves 
Szekeres Gézáné Szakál Etelkát. 
Etelka néni születése óta Röszkén él. Férje a háború poklából visszatérve rövidesen 
elhunyt, ezért két gyermekét nagy erıfeszítések árán egyedül kellett felnevelnie.  
A helyi termelı-
szövetkezetben dol-
gozott aktív éveiben. 
Idıs korára a sok-sok 
erıfeszítés eredmé-
nyeképp 5 unokája és 
10 dédunokája kö-
rében nyugodt és 
szeretetteljes légkör-
ben telnek minden-

napjai. Jelenleg is lányával él együtt unokája családja 
közvetlen közelében. A több generáció együttélése – az 
évszázados hagyománynak megfelelıen - biztonságot ad, a 
példaértékő családi gondoskodásnak köszönhetıen pedig 
ideális ellátásban részesül nap, mint nap. Etelka néni tágabb családjával együtt – lánya, unokái, dédunokái társaságában - 
gazdag vendéglátással ünnepelte ezt a jeles évfordulót. Községünk lakói nevében kívánunk jó egészséget és még sok szép 
évet Etelka néninek népes családja körében. 

 
 

 
 
Novemberben kis kihagyás után ismét útjára indul a Baba Klub. Sokan érdeklıdtetek, hogy 
mikor lesz már, illetve témajavaslatokat is kaptam tıletek. Nagy öröm számomra, hogy Dr. 
Szalma Ibolyát többen is említettétek, mint elıadót, akit szívesen hallgatnátok. Szerencsére ı, 
ha ideje engedi mindig a rendelkezésünkre áll, hisz szívesen látogat hozzánk. 

Novemberi Klubunk témája javaslataitok alapján a többször említett mumus, a testvérféltékenység lesz. Biztosan ismerıs a 
helyzet, amikor a testvér érkezése elıtt tündér, önálló, légynek sem ártó gyermekünk hirtelen hisztis, dacos, akaratos lesz, 
netalán újra elkezd bepisilni, bekakilni, makacs, és lehetıség szerint mindenért ordít. Rosszabb esetben a kicsit püföli, és arról 
álmodozik, hogy valami mesebeli lény, mondjuk egy manó, vagy kobold ellopja a kistestvérét, ha egy mód van rá örökre. A 
nagyobb testvér számtalan módon adja jelét nemtetszésének az új jövevény érkezésével kapcsolatban, de ezt sajnos a szülı 
vagy a dackorszaknak tudja be, vagy akaratán kívül, a nem megfelelı módon kezeli.  
Dr. Szalma Ibolya sok hasznos tanáccsal, praktikával készül, amit úgy hiszem mindenki sikerrel alkalmaz majd az ilyen, és 
ehhez hasonló helyzetek megoldására. Remélem sok régi és új arcot is köszönthetek. Várunk benneteket nagy szeretettel 
november 23-án, szerdán, délelıtt 9 órakor  az Ifjúsági és Közösségi ház babaszobájában. 
 

Kozma Zsófia 
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Együttmőködés a fiatalokért a hagyományok jegyében 
 

2010-2011 évben a MÁTRIX Közhasznú Alapítvány által elnyert 
pályázat kapcsán a „Megújuló mővészetek és kézmővesség” 
program keretében a Petıfi Sándor Mővelıdési Ház és Községi 
Könyvtár számos rendezvényen vehetett részt. Az együttmőködés 
célja a régi kézmőves hagyományok felelevenítése, 
hagyományırzés, a fiatalok motiválása, kreativitásuk fejlesztése és 
olyan rendezvények biztosítása, ahol a szerb és magyar fiataloknak 
lehetıségük van egymás kultúrájának megismerésére. 2010-2011 
években a lakosságot segítı WARC projekt többek között fejlesztı 
táborokat, karrier tanácsadásokat, településeken kiállításokat, népi 
hagyományt népszerősítı road-show-kat, Ki Mit Tud?-ot is 
szervezett. Intézményünk a programban való együttmőködésért 
1 db számítógépes konfigurációt kapott a Mátrix Közhasznú 
Alapítványtól, melyet 2 évig információs pontként üzemeltet. 
Segítséget nyújt a fiatalok karrier és pályaorientációjában. 
 
 

Márai-program 
 

A nagyszabású könyvszakmai program, mely 680 magyarországi és 
határon túli magyar könyvtárnak nyújtott segítséget magyar nyelvő 
szépirodalmi, ismeretterjesztı és ifjúsági könyvek beszerzésével. A 
program célja, hogy a magyar könyvpiacon megjelent értékes mővek 
eljussanak az olvasókhoz a könyvtárakon keresztül. A Petıfi 
Sándor Mővelıdési Ház és Községi Könyvtár e program 
keretében 300.000 Ft értékben fejleszthette állományát az elıre 
megadott könyvlistákból. A támogatás felét szépirodalmi, míg a 
másik felét tényirodalmi mővekre használhattuk fel. 
Könyvtárunk 80 db könyvvel gazdagodhatott. A lehetıség, hogy 
a programban részt vehettünk a nagy segítséget nyújtott, hiszen a 
mai könyvárakkal szinte lehetetlen egy kisebb könyvtárnak minden 
alapmővet beszereznie. Néhány címet és szerzıt felsorolnék a 
beszerzett könyvekbıl: 
- A világmindenség könyve (képes gyermekenciklopédia) 
- Pais István (1932-): Bibliai érdekességek, történetek, aforizmák 
- Gállné Gróh Ilona: Ringató: énekeljünk és játsszunk a 

legkisebbekkel!  
- Kontra György (1925-2007): Ezerszer ember: gyermek: a gyermek 

egészséges fejlıdése.  
- A mővészet története 1-16. köt. 1. Az ókori Közel-Kelet mővészete. 

2. Egyiptomi mővészet. 3. Görög mővészet. 4. Föníciai és etruszk 
mővészet. 5. Római mővészet. 6. Az ókereszténységtıl a román 
korig. 7. Gótikus mővészet. 8. Korai reneszánsz. 9. Érett reneszánsz 
és manierizmus. 10. Barokk mővészet. 11. A rokokótól a XVIII. 
század végéig. 12. A klasszicizmustól a realizmusig. 13. Az 
impresszionizmustól a szecesszióig. 14. Az expresszionizmustól a 
szürrealizmusig. 15. Legújabb kori mővészet. 16. Magyar mővészet.  

- Mítoszok, legendák, tévhitek a 20. századi magyar történelemrıl. 
Romsics Ignác (szerk.)  

- A 20. század képes története: Magyarország története - világtörténet 
- Békés Pál (1956-2010): Csikágó: gangregény.  
- Csillag a máglyán: in memoriam Sütı András. Görömbei András 

(szerk.) - Domokos Mátyás (szerk.)  
- Kárpáti Kamil (1929-): Kárpáti Kamil összes versei. 1-2.  
- Márai Sándor (1900-1989): Egy polgár vallomásai (regény) 
- Závada Pál (1954-): Harminchárom szlovák népmese.  

„ Mikor jelent meg az elsı keresztrejtvény? 
 

Egészen pontosan tudjuk: 1913. december 21-én, a New York–i 
World címő bulvárlappban. Feltalálója, az angol születéső Arthur 
Wynne már korábban kiagyalt mindenféle betőrejtvényt és egyéb 
rébuszt. De a keresztrejtvény merıben újszerő fejtörı volt; Wynne 
elıbb így nevezet el: word-cross, amit talán keresztezendı 
szavaknak fordítanánk. A két szó, késıbb helyet cserélt, így lett 
„cross–word”. Érdekes, hogy a keresztrejtvény nem terjedt el 
futótőzként a világ újságolvasói között. Tizenegy évig megmaradt 
amerikai szórakozásnak. 1924-ben két fiatal amerikai, név szerint 
Richard Simon és Lincoln Schuster kiadta az elsı könyv alakú 
keresztrejtvény-győjteményt. Ez Angliában olyan sikert aratott, 
hogy a Brit-szigetekrıl elterjedt az egész világon. Wynne 
szegényen halt meg, Simon és Schuster viszont amerikai karriert 
csinált: megalapították az Egyesült Államok egyik 
legtekintélyesebb könyvkiadó vállalatát.” 

Szuhay – Havas Ervin 
Meglepetések enciklopédiája: Képtelen kérdések, különös válaszok 

 

 
İseink örökében: Népi idıjárási jóslatok 

 

A vidéki emberek sokféle elıjelbıl tudtak következtetni az 
idıjárás változásaira. Ezek a megfigyelések mára már 
elhalványulni látszanak, hiszen jobban megbízunk a televízióban, 
illetve a napilapokban közölt elırejelzéseknek. Az elkövetkezı 
idıszakban szeretnénk a Suttogó hasábjain keresztül újra 
feleleveníteni a hónapokhoz kapcsolódó népi idıjárási jóslásokat.  
 

Ebben a hónapban eleink az elkövetkezı évszak idıjárására a 
nyers bükkfáról levágott forgácsból következtettek: ha száraz volt, 
enyhe idıt vártak, ha viszont nedvesnek találták, hideg telet 
jövendöltek. Az angolok nem a bükkfa forgácsát, hanem a makkját 
használták elırejelzésre. Ha a Mindenszentek napján megvizsgált 
makkot száraznak találták, kemény hidegre számítottak, ám ha a 
makk nedves és matt színő volt, csapadékos, de viszonylag enyhe 
telet vártak. Ez utóbbit prognosztizálták a novemberi kemény 
fagyokból is. A zivatarnak viszont nagyon megörültek, mert 
termékeny évet jelzett elıre. 
Ha Márton (november 11.) fehér lovon érkezik, akkor lehull az 
elsı hó, ha Erzsébet (november 19.) megrázza dunyháját akkor 
havazás várható, ha pedig Katalin (november 25.) kopog, 
Karácsony locsog, vagy fordítva. 

Szekeresné Ábrahám Gyöngyi 
 

 
 AGRÁRHÍREK 

 
2011. október 17-tıl elkezdte az MVH a SAPS 
területalapú támogatás elılegének (50%) kifizetését 
(hektáronként mintegy 27.992 Ft). Várhatóan a teljes 
támogatási összeg 55.983 Ft. A teljes összeg kifizetése 
2011. december 1. és 2012. június 30. között fog 
megtörténni. Elsı körben a problémamentes igények, 
majd a túligénylések, terület egyeztetési problémák 
feloldása után rendezett kérelmek kerülnek kifizetésre. 
 
Állattartók ill. mezıgazdasági tevékenység során 
szerves trágyát felhasználók az 59/2008.(IV.29.) FVM 
rendelet szerint adatszolgáltatást kötelesek benyújtani a 
Csongrád Megyei Kormányhivatal  Növény-és 
Talajvédelmi Igazgatóságának (6800 Hódmezı-
vásárhely, Rárósi út 110) tárgyév december 31-ig, ami 
2010 évtıl elektronikusan is történhet. 
 

Szabó Károly 
falugazdász 

 

 

Tisztelt Lakosság! 
 

Tájékoztatom, hogy a magyar légtér igénybevételérıl szóló 
4/1998.(I.16.) Korm. Rendelet 4.§-át módosította a 
177/2011.(IX.1.) Korm. Rendeletet. A 2011. szeptember 9-tıl 
hatályos új szabályozás értelmében, a Magyar Köztársaság 
államhatárától az ország belseje felé mért 10 km-es mélységő 
sávon belül légijármővel folytatott munkavégzést a 
tevékenységet végzı köteles – annak megkezdése elıtt 
legalább 24 órával – a rendırség munkavégzés helye szerinti 
megyei szervének – a jogszabály által elıírt tartalommal – 
bejelenteni. 
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POLGÁRMESTERI ROVAT  
 
Az idıjárás kegyes volt hozzánk és a késı ıszi napsütésben nem volt semmi gond az útjavítások kivitelezésével, hiszen sem esı, sem 
a fagyos idıjárás nem hátráltatta a megvalósítást. Meghatározott ütemterv szerint a legnagyobb forgalmú és a legrosszabb állapotban 
lévı útjaink kátyúzása, vagy nagy felületen történı javítása valósulhatott meg több, mint húszmillió forint önkormányzati forrás 
biztosításával.  Nem csak útjainkat csinosítottuk, hanem a biztonságos közlekedés feltételeinek javítása érdekében a rendkívül 
forgalmas Szent Antal tér, Felszabadulás és József Attila utak csomópontjában gyalogos átkelıhelyek létesítésére is sor került. A 
gyermekek biztonságát szolgálja az iskola épülete elıtt kialakított zebra, melyen most már biztonsággal lehet átmenni a mővelıdési 
ház oldalára is. Mindemellett zúzott kıvel felszórt parkoló kialakítására került sor a sportcsarnok melletti területen is. Reméljük, hogy 
sokan örülnek velünk együtt az elkészült munkáknak, reményeink szerint jövıre folytatódhat az útfelújítási programunk.  
A jövı hónapban remélem, hogy a felújított mővelıdési ház és teleház ünnepélyes avatására hívhatjuk majd Röszke lakóit. A munkák 
gızerıvel zajlanak, fantasztikus lenne, ha a karácsonyi ünnepeinket már a csodásan megszépült mővelıdési házban tarthatnánk! 

 
Borbásné Márki Márta 

polgármester 
Útburkolat javítás a Rákóczi utcában (Fotó: Turucz József) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
MW -Sonet -- Vidéken élı nık mentorálása szociális hálózaton keresztül 

Röszkei nık és részt vettek a litvániai nemzetközi konferencián 
 

Október végén rendezték meg a litvániai Kaunas városában az EU 
Leonardo programjának keretében mőködı MW-Sonet projekt nemzetközi 
záró konferenciáját. A hét ország részvételével megvalósult két éve zajló 
pályázat eredményeit volt hívatott bemutatni ez a találkozó. Mi a Magyar 
Teleház Szövetség jóvoltából rendeztünk meg településünkön egy digitális 
fotózás képzést még az elsı félévben, ennek tanulságait, produktumait, 
sikereit mutathat-
tuk be a többi 
résztvevınek.  
Nagy izgalommal 
vártuk az 1300 
km-es utazást, 
melyet repülıvel 

tettünk meg. Településünkrıl Kökény Lászlóné Marika és Szécsi Lászlóné 
Gyöngyi utazhatott velem és az MTSZ képviselıjével, mert ık is 
résztvevıi voltak a fotósképzésnek. Röszkei kiadványokat, szegedi 
paprikát és Dél-Magyarországot népszerősítı anyagokat vittünk ajándékba 
a házigazdáknak. A rendkívül jó hangulatú összejövetelen 
megismerkedhettünk az izlandi, a dán, a bolgár, a litván, a görög, és a 
török vendégek által megvalósított képzésekkel, weboldalakkal, illetve 
ezen pályázat eredményeként létrejött nemzetközi hálózat sikereivel és 
gondjaival. Természetesen szó esett a közeljövı feladatairól is. Az esemény egy napján színvonalas nemzetközi konferencia zajlott, 
melynek témája az „e-learning”, vagyis a távoktatás témáját járta körbe, valamint a hálózatok kialakításának és használatának 
aktuális kérdéseivel foglalkozott. Az alábbi weboldalon gazdag képanyag található az eseményrıl: 
https://picasaweb.google.com/105081545658617372891/MWSonetLitvania 
Itt köszönjük meg a Magyar Teleház Szövetségnek, a Röszkei Kaláka Egyesületnek és Borbásné Márki Márta polgármester 
asszonynak, hogy mi képviselhettük a teleházat ezen a nemzetközi eseményen. 

Perlakiné Ács Mária 
a Röszkei Teleház munkatársa 
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Szép ıszi hónap maradt el mögöttünk, s 
színeivel, ízeivel, kincseivel, fényeivel, 
illatával, történéseivel belopta magát 
valamennyiünk kellemes emlékei közé. 
A kapott, vett, győjtött kincseket 
BEFİZTÉK , ELSAVANYÍTOTTÁK , 

ASZALÁSHOZ  felkarikázva FELFŐZTÉK  kisgyermekeink, s nagyon 
rangos helyen ırizve gyönyörködnek bennük. Gyakorta feleleveníthetı, 
honnan származnak, mit, miért, hogyan készítettek elı a téli eltevésre. 
Hány üveget helyezhettek el a polcokon, melyik a legnagyobb, 
legkisebb, legkülönösebb, a bennük lévık milyen formájúak, ízőek, 
színőek… 

Egyszóval min-
den olyan jó 
dolog kike-
rekedethet itt az 
oviban is egy 
roppant egy-
szerő dologból, 
mint ott-hon, 
amikor anyuval 
vagy nagyma-
mival együtt 
múlatjuk az idıt. 
Megörvendez-

tették nagyjaink 
kedves szüleiket 

egy vidám JÁTÉKDAL -FŐZÉS BEMUTATÓJÁVAL . Különleges 
koreográfiát építettek fel óvónénik a fiús játékokkal kezdve, a kislányok 
ringóléptő táncán át a páros ügyes-fonákos záróképsorig. Nagyjaink 
között egyharmad királykisasszony és kétharmad huszárkapitány van az 
idén. Nem kevés fejtörést okoz a páros jelenések szervezése az 
óvónéniknek, de ık kedvesen, vidáman, nagy odafigyeléssel és 
hozzáértéssel megoldanak minden helyzetet. 

 
Most MESEJÁTSZÁSRA készülünk 
a kisebbekkel, a hónap végén 
pedig Mikulás-süteményt GYUR-
MÁZNAK  majd a legkisebbek 
anyukájukkal, apukájukkal. 
 

                                                                   
Naptárunk:  
November 23-án, szerdán, 16.30-
kor MESEJÁTSZÁSSAL kedves-
kednek a középsıs korú gyer-
mekek szüleiknek. 
November 25-én, pénteken, NEVELÉS NÉLKÜLI NAP  az óvodában, ügyelettel. 
 

Szép kirándulóidıt, levélsöprıs avar-játékokat kívánunk minden családnak! 
 

                                                                                       Fülöpné Kiss Ibolya 
                                                                                                                                                      tagintézmény-vezetı 

 
 

„Kár, kár, kár, 
Elszökött a nyár - 
Hideg ıszi verıfényben 
Száll az ökörnyál.” 

/Sarkadi/ 

Gyümölcssaláta készül 

Tőzgyújtás az udvaron 

 

Játékdal-főzés 

Csipp - csipp csóka 

Savanyítunk, befızünk 

 

Röszke Község Egészségvédı Egyesület 2011. évben az SZJA 1%-os kampányából 139.967 Ft-ban részesült. Ezt az 
összeget közösségi programok megvalósítására fordítjuk. Köszönjük támogatóinknak! 

 
A Röszkei Polgárır Egyesület 2011. évben az SZJA 1%-os kampányából 221.548 Ft-ban részesült. Ezt az összeget 

üzemanyag felhasználásra és a járır szolgálat teljesítésére fordítjuk. Köszönjük támogatóinknak! 
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Gyulai Bendegúz 

A HírNewzó híreit nyúzták: Brasnyó Virág, Varga Elektra, Tóth Katalin, Gyulai 
Bendegúz, Hallai Márk, Bíró Dániel, Szabó Dávid, Szögi Márk 
A HírNewzókat nyúzta: Tóthné Gál Kinga tanárnı. 

KUTATÓK ÉJSZAKÁJA 
 

A Kutatók Éjszakáját minden évben megszervezik az 
ország egyetemi városaiban, a természettudományi 
tanszékek. Sok érdekes programot szerveznek ilyenkor a mi 
korosztályunknak. Mi is rendszeresen ellátogatunk Szegedre 
ezen az emlékezetes estén. 

Már alig vártuk szeptember 23-át. A késı délutáni 
órákban indultunk Szegedre Anna nénivel. Idén Újszegedre, 
a Tudományegyetem Biológia Tanszékére mentünk. Nagyon 
sok érdekesség fogadott bennünket. Kis üvegecskékben 
különbözı növényeket kellett felismernünk az illatuk 
alapján. Egy idı után megtapasztaltuk, hogy ez nem is olyan 
egyszerő feladat, mert elfáradt szaglásunk. A következı 
feladat már egyszerőbbnek bizonyult. Különbözı magvakat 
kellett felismernünk egy zsákban tapintásunk segítségével. 
Részt vettünk két félórás elıadáson. Az elsı a vörösiszap-
katasztrófáról, a másik pedig C-vitaminról szólt érdekes 
kísérletekkel főszerezve. A székmelegítés után 
megvendégeltek bennünket csokival és a teával. Utána ismét 
a munkálkodásé volt a fıszerep. Papírvirágokat színeztünk, 
melyek elızıleg vöröskáposzta levébe voltak mártva, majd 
megszárítva. Különbözı savas kémhatású oldatokat 
csepegtettünk rá és különbözı színő foltokat varázsoltunk 
virágunkra. 

 
Kézmőves foglalkozás is volt, ahol emléket lehetett 

készíteni. Találd ki! (növényi puzzle) segítségével 
türelmünket tettük próbára, késıbb a tudásunkat is érdekes 
kvíz-kérdések segítségével: rekordok a növényvilágból. 
Növényi nyúzóversenyen is részt vettünk. Mintánkat 
elıkészítettük és megvizsgáltuk mikroszkóp alatt.  Minden 
jól teljesített feladat után nevünk bekerülhetett egy dobozba, 
ahonnan óránként egy nevet húztak ki és kis bazsalikomot 
lehetett nyerni.  

 
Éjszakánkat egy másik helyszínen, a TIK-ben fejeztük 

be. Itt a környezetvédelemmel kapcsolatos témákkal 
ismerkedtünk meg játékosan: globális környezetszennyezés, 
megújuló energiaforrások. Kiszámítottuk mekkora az 
ökológiai lábnyomunk. Egy emelettel feljebb hidrogénnel 
kapcsolatos kísérleteket nézhettünk és különbözı fényeket 
vizsgálhattunk. 

Késı este, élményekben gazdagon elindultunk haza. 
Útközben figyeltük az eget, hogy látjuk-e az éjszakára 
beígért mőhold darabokat. Megbeszéltük, hogy jövıre is 
elmegyünk a szegedi kutatók rendezvényeire. 

Borsos Kamilla és Teslér Ákos 6. osztály 

 

A JÁTÉK PROJEKT 
 
 

Iskolánkban a TÁMOP 3.1.4-es pályázat fenntartásaként a projekt témájául a 
játékot választottuk a 2011-2012-es tanévben. A döntés a tanévnyitó értekezleten 
született. A projekt több mint három hetet meghaladó komplex téma olyan 
feldolgozása, amelynek során a munkamenet megtervezése és megszervezése, a 
témával foglalkozás, a munka eredményeinek létrehozása és bemutatása a 
gyerekek valódi önálló (egyéni, páros, csoportos) tevékenységén alapul. A projekt 
2011. október 3-27-éig tartott. 

A játék szó görögül paidiá, melynek jelentése: mindaz, ami a gyermekhez 
tartozik. Nem véletlen, hogy már az ókori görögök is alkalmaztak játékokat az 
oktatás folyamatában. Azt tapasztalták, hogy a játéktevékenység közbeiktatása 
hatékonyabbá teheti a tanítást és a tanulást. Játék közben fejlıdik önkifejezı és 
másokkal való kommunikációs készsége, megismeri és észrevétlenül fejleszti a 
legkülönfélébb képességeit.  

Az idei tanévben bevontuk programunkba az iskolánkban tanuló összes 
évfolyamot. Készítettünk egy közös projekthálót, melyben feltüntettük, hogy 
melyik osztály melyik órán fog a projekt témájával foglalkozni.  

A projekt hónap során az angol órák a tanulók nyelvi szintjüknek és 
szókészletüknek megfelelı nyelvi- és nyelvtani játékokkal lettek színesebbek, 
élvezhetıbbek és a játékok könnyebben elsajátíthatóvá tették az angol nyelvet. 
(Bingo, keresztrejtvény, rejtvény, puzzle, daltanulás, szódominó, szókígyó, 
észpróba, Brainstorming, szövegkiegészítés, képírás, verstanulás, stb.) Ezek a 
játékok szervesen kapcsolódtak a tanítási órák anyagához. 

A projekt szövegértés, szövegalkotás órákon is megvalósult. A kezdetén a 
diákok összegyőjtötték, hogy mit is jelent számukra a játék, majd szótár 
segítségével utánanéztek a szó jelentéseinek. Ezek után olyan szólásokat, 
közmondásokat próbáltak keresni, melyben megtalálható a játék és próbálták a szó 
jelentéseit itt is nyomon követni. Az ezt követı órák nagy részében különbözı 
játékokkal, játékos munkaformákkal ismerkedhettek meg. Megtapasztalhatták, 
hogy a tanulásnak, ismeretszerzésnek is lehet, sıt van játékos formája.  

A kis elsıseink egyik projekthez kapcsolódó tevékenysége volt a játszótér 
tervezése. Elıször rajzban, majd gyurmából formázták meg ötleteiket.  

   
 

Matematika órákon sokkal izgalmasabb volt a testekkel megismerkedni, ha 
közben azt maguk a gyerekek építették csapatokat alakítva és egymás közt 
versenyezve. Mindjárt könnyebben ment a felszín- és térfogatszámítás!  

   
 

A projekt zárásaként egy hatalmas közös együtt játszáson vettünk részt a 
sportcsarnokban, ahol mindenféle, fıként fából készült készségfejlesztı játékkal 
ismerkedhettünk, játszhattunk, mi felnıttek is, gyermekes örömmel. 

Szécsényi Marianna 
tagintézmény-vezetı 

 

1956. október 23-ra emlékeztünk 
 

2011. október 21-én iskolánkban megemlékezést tartottunk az 1956-os 
forradalomról. A színvonalas mősort az 5. osztály tanulói adták elı. A 
szabadságharc eseményeinek felidézése mellett versek hangzottak el, valamint 
korabeli rádió-felvételeket hallgathattunk meg. A mősor végén gyertyagyújtással 
tisztelegtünk a hısök emléke elıtt. Felkészítı tanár: Vörösné Beszédes Veronika, 
Ábrahám Judit, Szekeresné Ábrahám Gyöngyi 

Gyulai Bendegúz 
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SZOCIÁLIS SZOLGÁLTATÓ KÖZPONT HÍREI  
  

Ebben az évben is megrendezésre került az V. 
SZEGEDI és SZEGED-KISTÉRSÉGI 
NYUGDÍJAS KI-MIT-TUD, amelyen immár 
ötödik éve, hogy községünk idısei közül is 
részt szoktak venni. Idén október 28-án délután 
3 órakor a Tápéi Heller Ödön Mővelıdési 
Házban vette kezdetét e megmérettetés, és 
idıseink közül Trényi Pálné, a mindenki által 
ismert Annuska néni indult Vers és 
prózamondó kategóriában. „A szeretetben 
ismertelek meg” címő szívhez szóló, gyönyörő 
szép verset adta elı. Húsz versenyzı indult, tizenhatan Vers és prózamondó kategóriában, négyen 
pedig Saját vers kategóriában. Annuska néni volt a hatodik versenyzı. Nem látszott rajta semmi 
izgalom, elmondása szerint nem szokott ideges, lámpalázas lenni. A zsőri egymás közti 
tanácskozása alatti szünetben kaláccsal és teával kínáltak meg minket. A szünetet követıen 
megtörtént az eredményhirdetés és hatalmas örömhírrel gazdagodtunk, ugyanis Annuska néni 
továbbjutott a döntıbe. Községünk versenyzıje ajándékverssel is készült, Túrmezei Erzsébet 
„Még nem mondott fel nekem” címő versét adta elı a megmérettetés zárásaként. A verseny 
közben, s után is többen odajöttek hozzánk és dicséretüket fejezték ki Annuska néni felé, hogy 
irigylésre méltó, hogy ennyi évesen ilyen sikert tud elérni és ilyen jó a memóriája, hogy a betanult 

vers szövege nélkül ki mer állni. Valóban nagyon büszkék lehetünk rá, hiszen ahogy már írtuk a Suttogó elızı számában, 
nemrég töltötte be Annuska néni a 89. életévét. A döntıhöz nagyon sok sikert kívánunk neki és sok kitartást! 
Intézményünk felújítása kapcsán november 2-án a Szegedi Városi Tv látogatott el hozzánk. Nagyon tetszett nekik is a 
megszépült intézményünk. Intézményünk szakfeladatiba is betekintést kívántak nyerni, így intézményvezetınk és néhány 
kollégánk megismertette mindezeket velük egy interjú keretében. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

. 
 

MÉSZÁROS NOÉMI PANNA 
 

2011. 10. 04. 
 

Anya: Jeszenszky Éva,   Apa: Mészáros Róbert 

FODOR DÁVID 
 

2011. 10. 16. 
 

Anya: Tóth Edina 
Apa: Fodor László 

KAJDOCSI LILLA 
 

2011. 10. 25. 
 

Anya: Lovász Gabriella, Apa: Kajdocsi Szabolcs 

 

KARITÁSZ HÍREK 
 
 

Idén, Adventben a már hagyományosnak mondható 
Karácsonyi Vásárunkat ismét megtartjuk. A szokásos 
karácsonyi díszek, játékok vására különleges, egyszeri 
alkalommal bıvül: Kartal Atya  hagyatékából egy kevés 
kedves apróságot is árulunk majd. Ilyen formában, aki teheti, 
egy-egy kézzel fogható emléket vihet haza, melyrıl felidézheti 
Atya szellemiségét, szavait. A vásáron árakat nem határozunk 
meg. A bevételt a tavalyi évhez hasonlóan a karácsonyi 
csomagosztásra fordítjuk. A vásár a templomban kerül majd 
kihelyezésre. Minden érdeklıdıt sok szeretettel várunk. 
Felajánlásukat elıre is köszönjük. 
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Beretzk Péter Természetvédelmi Klub hírei 

Felhívás! 
Tegyünk együtt a környezettudatos Magyarországért 

 
Ma egyre gyakrabban halljuk, az alábbi adatokat és tapasztalhatjuk 
a közvetlen környezetünk pusztulását, ami a „jóllétünket” 
veszélyezteti: 
Becslések szerint átlagosan 20 percenként pusztul ki egy növény vagy 
állatfaj a Földön. 2050-re a jegesmedvék kétharmada az északi 
jégolvadás miatt ki fog pusztulni. Két másodpercenként egy újabb hektár 
erdıt vágnak ki a Földön! Évi mintegy 20 milliárd tonna CO2 bocsátunk 
ki a levegıbe! 
 

Ezért ma Magyarországon is társadalmi szemléletváltásra van szükség a 
környezetvédelem területén. Közös ügyünk elıremozdításához hisszük, 
hogy példamutatásra van szükség. Csak akkor tudunk a 
környezetvédelem ügyében hatékonyan fellépni, ha mindannyian 
belátjuk: tudunk tenni annak érdekében, hogy megállítsuk a szennyezést, 
a fölösleges pazarlást, és képesek vagyunk jó példát mutatni a jövı 
generációinak, Magyarország polgárainak. Össze kell fognunk a 
környezet rombolása, károsítása elleni harcban, hogy Magyarország saját 
példáján mutathassa meg a világnak: igenis minden egyes ember tehet 
annak érdekében, hogy elkerüljük a bolygónkat veszélyeztetı ökológia 
katasztrófát. 
Sokan kérdezik, mit tehetek én mint egyszerő lakosok? Pl. a 
következıket átgondolhatja mindenki. 

 
� Szelektíven győjtöm otthonomban az újrahasznosítható 

hulladékot. 
� A több száz év alatt lebomló mőanyag zacskók helyett 

újrahasznosítható táskát használok a bevásárláshoz. 
� Otthonomban energiatakarékosra cserélem az izzókat. 
� Az elektromos berendezéseket, telefontöltıket mindig 

áramtalanítom, ha nem használom ıket. 
� A kerti locsoláshoz esıvizet használok. 
� A lejárt szavatosságú, illetve már nem használt gyógyszereket 

mindig visszaviszem a gyógyszertárba. 
� Háztartásomban lebomló tisztítószereket használok. 
� A lemerült elemeket, illetve kifogyott tintapatronokat az erre 

foganatosított győjtıkben helyezem el. 
� Tapasztalataimat a lehetı legszélesebb körben megosztom a 

fiatalokkal, mindent megteszek azért, hogy környezettudatosságra 
neveljem ıket. 

� A kertemben komposztálom a biológiailag lebomló, illetve 
konyhai hulladékot. 

� Fák, bokrok és egyéb növények ültetésével zöldítem 
környezetemet, udvaromat. 

� Amennyiben lehetıségeim megengedik, helyi piacokon, hazai 
termékeket vásárolok, hiszen a rövidebb szállítási útvonal 
kevésbé terheli a környezetet. 

� Otthonomban újrahasznosított papírt használok levelezéshez és 
nyomtatáshoz. 

� A szívemnek kedves iskolában segítem környezettudatosságra 
nevelı tanórákat, természetvédelmi programokat. 

� Kizárólag visszaváltható kiszereléső italokat vásárolok, illetve ha 
erre nincs lehetıségem, akkor mindig igénybe veszem a szelektív 
hulladékgyőjtıket. 

� Családommal, háztartásomban mindinkább környezettudatos 
életmódra törekszem. 

 

Ezekkel is segítem, hogy Magyarországon minél hamarabb 
meghonosítsuk a környezettudatos gondolkodást. 
Mindenkit szívesen lát egyesületünk abban a programban, amikor a 
helyi gondokat összegyőjtjük és keressük a közös megoldásokat.  
 
 

Sára Endréné 
elnök 

 

November 15-én lezárult a 
LEADER pályázatok benyújtására 

rendelkezésre álló idı 
 

A LEADER pályázatok benyújtása két fordulóból 
állt: elsı körben a pályázni kívánó ügyfeleknek ún. 
projekt adatlapot kellett benyújtani, melyet a Helyi 
Bíráló Bizottság (HBB) vizsgált, hogy a tervezett 
tevékenység illeszkedik-e a Helyi Vidékfejlesztési 
Stratégiához. Amennyiben a tervezett fejlesztés 
illeszkedik, az adott pályázó támogató határozatot 
kapott a Helyi Bíráló Bizottságtól. A HBB 
támogatói határozattal rendelkezı ügyfeleknek 
2011. október 1-tıl november 15-ig volt 
lehetıségük elektronikus úton, ügyfélkapun 
keresztül benyújtaniuk pályázataikat. 
Három jogcímen belül (rendezvény, közösségi célú 
fejlesztés, vállalkozás alapú fejlesztés) összesen 
nyolc célterületre volt lehetıségük pályázni az 
ügyfeleknek, melyek a következık: 

1. Települési rendezvények es táborok 
támogatása  

2. Kulturális értékek megırzése es 
megismertetése  

3. Helyi civil és polgárır szolgáltatások 
fejlesztése  

4. Bemutató gazdaságok támogatása  
5. Települési média fejlesztése  
6. A Déli Napfény Nonprofit Kft. tervezési 

területén innovatív megoldások támogatása  
7. Helyi termékek forgalmazásához illı 

terméktér kialakítása  
8. Helyi termékek, szolgáltatások fejlesztése  

A Déli Napfény Nonprofit Kft. által meghirdetett 
nyolc célterületre 55 projekt adatlap érkezett be a 
pályázóktól. 
 

Üdvüzlettel: 
Déli Napfény Nonprofit Kft. 

Munkaszervezete 

Holtak emlékére! 
 

Könnyes szemmel virágot viszek 
Nektek, kiknek sokat köszönhetek 
Szomorú a szívem, fáj még a gyász 
Fáj a gyász, furdal a lelkiismeret. 

 

Furdal a lelkiismeret, nem tettem eleget. 
Nem adtam elég szeretetet. 

Bocsánatot kérni túl késı, nem lehet 
Hideg ködben imám nem hallik meg. 

 

A virág mit viszek, olcsó szeretet 
A mécses mit gyújtok, semmivé lesz 
Szívem lelkem szeretete nem végsı 
Nem vagytok velem, sírni túl késı. 

Kothencz 
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Köszöntöm a novemberi 
kiadvány olvasóit! Az elmúlt 

hónap néhány közbiztonsági momentumát szeretném önökkel 
megosztani:    
 

Bőnügyi helyzet:  
Október hónapban 3 alkalommal indítottunk büntetıeljárást 
Röszkén történt bőncselekmények miatt.  
 

Egy hölgy sértettünket elvált férje fenyegette meg 
életveszélyesen és több alkalommal telefonon. Az ügyben 
zaklatás vétség miatt indult nyomozás.    
 

Egy másik ügyünkben szereplı külterületen lakó férfi 
sértettünk tanya ingatlanába ablakbetörés módszerével hatoltak 
be ismeretlen tettesek. A tanya ingatlan nem lakott és 
komolyabb értékkel bíró dolgokat sem tartott az épületben a 
sértett, így a betörık kénytelenek voltak gyakorlatilag „dolguk 
végezetlenül” távozni. Az értékek után való hasztalan 
kutatásban kissé feldúlták az ingatlan helységeit, de egyéb kárt 
nem okoztak.      
 

Egy a közeli határátkelı helyen belépett kamion üzemanyag 
tartályát csapolta meg ismeretlen elkövetı, amíg a fáradt sofır 
az igazak álmát aludta. Közel 200 liternyi üzemanyagot 
eresztettek le az elkövetık, mellyel hozzávetılegesen 80 000 Ft 
kárt okoztak. Az üzemanyaglopás valódi kárvallottja maga a 
sofır, akinek meg kell térítenie a lopási kárt.       
 

Közlekedésrendészet,  közterületi rend: 
 

Október hónapban 63 esetben szabtunk ki helyszíni bírságot és 
4 esetben kezdeményeztünk szabálysértési eljárást 4 esetben 
közigazgatási bírságot közlekedési szabálysértések miatt. A 
település aktuális közlekedésbiztonsági helyzete jelentısen 

romlott október hónapban. 3 esetben történt személyi sérüléssel 
járó közlekedési baleset a bel és külterületeken. Ennek kapcsán 
a világért sem élcelıdésbıl, de megjegyezni kívánom, hogy az 
életkor elırehaladtával cseppet sem veszik komolyabban a 
jármővezetık a közlekedésbiztonsági szabályokat Röszkén. 
Volt példa Röszkén októberben 80 év feletti jármővezetı 
személyi sérüléses közlekedési balesetére a fentiekben taglalt 
felelıtlen szabályszegések eredményeképpen.      
 

Szeretnénk a röszkei lakosok szubjektív közbiztonság érzetét 
leginkább befolyásoló körülményeket, területeket, személyeket 
feltérképezni. Ebbıl az okból  kérem a tisztelt olvasókat 
elektronikus címünkre - akár 1 mondatban akár 2 szóban - 
szíveskedjenek üzenetet eljuttatni hatóságunkhoz arról hol 
látnák szívesen, ha a Rendırség rendszeresen járırözne, 
ellenırizne akár közúton, akár magán területen. Azokon a 
területeken ahová a jelzések többsége érkezik már az 
elkövetkezı hetekben meg fogunk jelenni és intézkedni fogunk. 
Az intézkedések illetve a jelzések eredményeirıl pedig 
rendszeresen be fogok számolni az olvasóknak.                 
 

Várjuk tehát megtisztelı lakossági észrevételeiket.  
Elérhetıségünk a már jól ismert 62/273-234 valamint a 70/ 
2756742.  Amennyiben ezen a számon nem vagyunk elérhetık, 
hívják a 107. és 112. számot. Már mőködik elektronikus 
elérhetıségünk is a police@roszkenet.hu ,amire várjuk minden 
bejelentésüket illetve észrevételüket.  
 

Az Önök nyugalma és biztonsága érdekében teljesítjük 
szolgálatunkat!      
 

Varga Zoltán r. ırnagy 
ırsparancsnok 

 
 
 

 
Lassan véget ér az idei horgászszezon és megkezdjük a felkészülést a következı 
évre. Ennek jegyében egyesületünk elnöksége elkészítette a 2012. évi 
rendezvénynaptárt. A már évek óta rendszeresen visszatérı programok mellett 
júliusban megrendezzük az I. Röszkei Halas Napot. 
NCA pályázaton elnyert pénzbıl vásároltunk egy laptopot, amely az egyesület 

adminisztrációs munkájában váltja fel a régi számítógépet. 
Egyesületünk tagjai ez évben több horgászversenyen is részt vettek. Legutóbb november 5-én a lırintei tavon szervezett páros 
pergetı versenyen, Kovács Tamás és Takács Attila elsı helyezést értek el. Gratulálunk nekik! 

ML 
 

 

2012 évi rendezvénynaptár 
 

2012. február 23. felkészítı horgászvizsgára 

2012. február 24.  állami horgászvizsga 

2012. február 25. horgászbál 

2012. március 10. környezetvédelmi nap 

2012. március 24. évadnyitó egyéni horgászverseny  

2012. május 19.  tavaszi csapat  horgászverseny 

2012. július. 14. I. Röszkei Halas Napok (csapat 
horgászverseny, halászléfızı verseny) 

2012. augusztus 25. gyermek egyéni horgászverseny 

2012. szeptember 30. ıszi évadzáró egyéni 
horgászverseny 

A 2012. évi rendezvénynaptárt az egyesület elnöksége 
2011-10-20-án fogadta el.  

IV. L ırintei – tavi Pergetı Verseny 
2011. november 8. Ajka 

Eredmények 
  
A versenyen induló csapatok száma: 31 (2fı/csapat) 
Kifogott halak száma: 183 db csuka + 1 db süllı 
A kifogott halak összsúlya: 279.265 g 
A kifogott legnagyobb hal: 5.340 g-os csuka 
 
Helyezettek: 
I. hely: Kovács Tamás, Takács Attila (Röszke) 
31.670 pont 
II. hely: Oláh Gábor, Ninkó László (Marcali) 30.700 
pont 
III. hely: Kuzmic Hrvoje, Jurjevic Zdravko 
(Horvátország)  17.800 pont 

Legnagyobb halat fogta: Mészáros László 
(Tápiószecsı)  5.340 gramm 

KÉK HÍREK 
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Kirándulás a Bánságban 
 
Ha az utazó Temesvár felé veszi az útirányt, - miként azt mi is tettük, - a Bánság 
területén halad keresztül. Azon a vidéken, amely történelmünk századaiban igen 
sokszor „gazdát” cserélt. Bánság az 1526-os Mohácsi vész bekövetkeztéig a 
Magyar Királyság része volt. A tragikus eseményt követıen, - akárcsak a 
tatárjárás után, - szinte teljesen elnéptelenedett. A Habsburgok vették birtokba a 
pozsareváci békekötés után 1818-tól. Temesi Bánság néven szerb, román és német 
katonai irányítás alatt külön tartományt hoztak létre. Svábokkal telepítették be a 
területet. A magyarokat és más nemzetiségőeket nem tőrték meg. Mária Terézia 
idején nagyrészt újra a Magyar Királyság igazgatása alá került, s akkor már 
utolsóként magyar nemzetiségőek is letelepedtek, letelepedhettek a vidéken. A 18. 
sz. végén tiszántúli és sárközi református magyarok települtek a mai Végvár 
területére is, amely település Röszke testvérfaluja. Az 1848-1849-es 
szabadságharc leverése után ismét Ausztria koronatartománya lett, mint Szerb 
Vajdaság és Temesi Bánság. A kiegyezést követıen ismét magyar kormányzás alá 
került, ám a trianoni békediktátum következményeként a Röszke-Szeged-Makó 

vonalától a jelenlegi országhatárig terjedı sávot Magyarországhoz, a keleti részt, a 
terület közel kétharmadát Romániához, a többit Jugoszláviához csatolták. A II. 
világháború végén a területen élı más nemzetiségőeket, - fıleg németeket és 
magyarokat, - a jugoszláv partizánok előzték, vagy meggyilkolták. 
A Bánságban igen sok híres ember született. Bartók Béla zeneszerzı, 
néprajzkutató, Révai Miklós lexikon szerkesztı is Nagyszentmiklóson született. 
Klapka György és Kiss Ernı honvédtábornokok, Kós Károly építész, író, Johnny 
Weismüller ötszörös olimpiai bajnok úszó a Tarzan filmek fıszereplıje, s még 
számtalan író, költı, festı, színmővész, zeneszerzı és tudós is Temesvár szülötte. 
1514. június 20-án Dózsa György parasztvezér is Temesváron, tüzes trónon fejezte 
be életét. 
Temesvár Románia 
legnagyobb városa. 
A Körös-Maros-Ti-
sza folyók földrajzi 
középpontjában fek-
vı település a vidék 
vezetı helyét fog-

lalta el a régmúlt idıkben épp úgy, mint napjainkban. Károly Róbert magyar trónra 
kerülésének idején a magyar királyság központja volt 1315-tıl 1323-ig. 1342-ben 
pedig városi rangot kapott. A török uralom alól Savoyai Jenı három hónapig tartó 
kemény ostrom után 1716. október 13-án szabadította föl. Ezután költözött a 
városba a keresztény katolikus csanádi püspökség, s a szerb ortodox püspökség is. 
A városon 1738-39-ben pestisjárvány söpört végig, 1797-ben pedig földrengés 
rázta meg. Napóleon támadásától tartván a habsburg és magyar koronát és 

koronaékszereket is 
ide menekítették 
1809-ben. 
1857. november 15-
én avatták a Szeged-Temesvár között kiépített vasútvonalat, amelyet a 
közeljövıben a tervek szerint európai uniós támogatással helyreállítanának, s a 
vágányokon újra indulhatna a vasúti közlekedés. Temesváron elsık között indult 
az omnibuszos közlekedés és Európában legelsıként villanyárammal világítottak a 
fıtéren, amit akkor, 1884-ben angol-amerikai cég készített. 1989. december 15-én 
Tıkés László hívei innen indították a Ceausescu diktatúra megdöntésével végzıdı 
forradalmat. Több központú a város és az egymáshoz közel fekvı gyalogosan is 
bejárható utcákban s tereken rengeteg a látnivaló. Mivel a város a Temes folyó 
lecsapolt árterületén fekszik, kevés toronyház épült, ami csak elcsúfítaná a 
belváros monarchiabeli polgárias hangulatát. A soknemzetiségő városban rengeteg 
a turista, s még több a tılük alamizsnát kéregetı, ide-oda repkedı házigalamb. Aki 
olvasóink közül Erdélyországban jár, ne hagyja ki Temesvárt, ezt a valóban 
európai itt-ott még ütött-kopott igazán városias nagyvárost. 

Turucz József 

 

Az ortodox katedrális 

Belsı várudvar 

Galambetetés 

Szökıkút 
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FÖLDMÉRÉS! 
 
 

○ megosztások, telekhatár kitőzések, 
○ épületfeltüntetés, 
○ szolgalmi jog bejegyzés, 
○ mővelési ág változás, 

 

Elérhetıségünk: 
○ személyesen: Szeged, Pál u. 8/a  
                         (egyeztetett idıpontban!) 
○ telefon: +36-30-218-8953 
○ fax: 62-424-404 
○ weboldal: www.infogeobt.hu  
○ email: infogeo@vnet.hu    
○ levélcím: INFOGEO Földmérı Iroda, 
                  6724 Szeged, Pál u. 8/a 

 

TISZTELT BURGONYATERMESZT İK!  
  
 

Mórahalmon a Heller -tanyán megkezdtük az 
ıszi burgonya vetıgumó árusítását. 

Megtalálhatóak nálunk a berzencei Solanum Kft., 
a német Europlant (Eurosol Kft), a holland HZPC 

és az Agrico vetıgumói. 
  
 

Várjuk megrendeléseiket! 
Heller Szabó Ferenc 

Tel: 30/269-0633 
 

 

Támogatott 80 órás Növényvédelmi Tanfolyam  
(és egyéb mezıgazdasági képzések) Mórahalmon 

 

 
 
 

A mórahalmi Móra Ferenc Általános Mővelıdési Központ az FVM Új 
Magyarország Vidékfejlesztési Program keretében 100%-ban támogatott 
képzéseket indít Mórahalmon, az MVH-nál regisztrációs számmal 
rendelkezı cégek, egyéni vállalkozók és magánszemélyek számára.  
A képzés költségét a képzésre jelentkezınek be kell fizetnie az ÚMVP 
Képzı Szervezet számlájára, de a sikeres vizsga letétele után az MVH-tól 
100%-ban visszaigényelhetı a 139/2008. (X. 22.) FVM rendelet 
értelmében. A képzésben résztvevı meghatalmazást adhat a képzı 
intézménynek, így a visszaigényléssel kapcsolatos minden egyéb 
teendıtıl mentesül.  

 

A 80 órás Növényvédelmi Tanfolyam tervezett kezdése: 2011. 12. 06. 
A vizsga tervezett ideje: 2012. 02.  
A képzés költsége 100%-ban visszaigényelhetı. 
Jelentkezés végsı hatásideje: 2011. 11. 24. 
 

OKJ-s képzés: Aranykalászos gazda 
 

Választható képzések:  
Aktuális növényvédelmi ismeretek 
 Alkalmazott számítástechnikai ismeretek 
Kölcsönös megfeleltetés és a Helyes Mg-i és Környezeti állapot 
követelményei 
Közvetlen kifizetések az SPS rendszerben, aktuális földügyi és 
birtokrendezési kérdések 
Agrárvállalkozói ismeretek 
Vadgazdálkodási ismeretek, stb. 

 

Kötelezı képzések:  
A fiatal mezıgazdasági termelık elindítása 
Beruházás a szántóföldi növénytermesztésben és a kertészetben  
Erdı-környezetvédelmi kifizetések, 
Beruházás az állattenyésztésben, stb. 

 

További információ és jelentkezés: 
www.morahalom.sulinet.hu 

Móra Ferenc ÁMK Mórahalom, Barmos György tér. 2. 
Makra István 

E-mail: makraistvan@morahalom.sulinet.hu 
Tel.: 06-62/281-059, 06-70/3321-182 

/Nytsz.: 06-0005-02, Akkr. sz.: AL-0511/ 

 

Forró Lajos 
Villanyszerelı 
20/375-1862 

 

Eladó 1 db 9 hetes sárga, kan boxer 
kutya. Oltva, féregtelenítve.  

 

Érd:06 30 8 252501 
 

Kiváló minıségő, 4 fajta 

TERMEL İI ALMA 
 kedvezményes áron 

ELADÓ!  
 

Minden szombaton 7-12 óráig 
a ZEBRA Marketnél! 

 

Várjuk vásárlóinkat! 
 

 

Kártyajóslás, sorselemzés, szerelmi kötés, 
oldás, rontáslevétel, fényképanalízis, 

tenyérjóslás, tapadt lelkek eltávolítása. 
Okleveles kártyaoktatás. 

 
 

Igény szerint hívásra házhoz megyek. 
 

Mőködési engedéllyel rendelkezem. 
 

Telefon: 30/461-69-11 
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REJTVÉNY 
 
 
 

A legkisebb is számít 
 

Rejtvényünk három fı 
sorában Epiktétosz (isz. 
50-120 körül) görög 
filozófus ma is helytálló 
megállapítását olvashat-
ják. Azét a bölcselıét, 
aki Nikopoliszban iskolát 
alapított és vezetett, s 
kinek Hadrius császár is 
a barátságát kereste. 
 
 

Októberi számunk meg-
fejtése: Aki mindig azt 
teszi amit akar, ritkán 
teszi azt, amit kell. 
 
 

Rejtvényfejtı olvasóink 
közül ez alkalommal 
Szőcs Szilveszternének 
(Deák F. u. 16.) ked-
vezett a szerencse, aki 
nyereményét a Tele-
házban veheti át. 

 
 
 

Turucz József 

 
 

FALUSI SUTTOGÓ  
 
 
 

Röszke Község Képviselı  
Testületének lapja 

 
 

Eng. Szám: B/PHF/888/CS/92 
 

Szerkesztıség: 
6758 Röszke,  

Felszabadulás u. 84.  
Tel.: (62) 573-030 

 

Szerkesztıség vezetı: 
 Borbásné Márki Márta 

Tördelı szerkesztı: 
 Szécsi Andrea 

 

Nyomda: S-PAW Bt. 
 

6794 Üllés,  
Mezı Imre u. 7. 

 

Megjelenik havonta 
 1400 példányban. 
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HÍREK ÉS GONDOLATOK  
A PLÉBÁNIÁRÓL 
 

 
Anyakönyvi hírek 

 
Kereszteltek:  
Október 2.: Szegi Zsombor, Szegi Attila és Bárdos Erzsébet 
Katalin gyermeke 
Október 16.: Mityók Marcell, Mityók Gábor és Bödecs 
Adrienn gyermeke 
Október 30.: Patyik Amira és Patyik Kiara, Patyik Attila és 
Szalma Tímea gyermekei 

 
Esküvı: 
Október 15.: Jenei Attila és Szőcs Hajnalka 

 
Temetések: 
Október 5.: Zsemlye Jánosné Csányi Etelka (†2011. 
szeptember 23., életének 83. évében) 
Október 6.: Koncsek Istvánné Ótott-Kovács Etelka (†2011. 
szeptember 24., életének 88. évében) 

Október 18.: Fodor Lajosné Márki Terézia (†2011. október 
12., életének 91. évében) 
Október 18.: Király Ferencné Antal Ilona (†2011. október 6., 
életének 73. évében) 
Október 28.: Fodor Dezsıné Dobó Mária (†2011. október 
20., életének 88. évében) 

Hirdetések: 
 

A plébániahivatal ügyfélfogadási rendje novembertıl: kedd, csütörtök, péntek 9-12 óra 
Novembertıl kezdve az esti szentmisék péntek kivételével 17 órakor kezdıdnek. Novemberben a pénteki misék kezdési idıpontja 
17.30. 
November 20-án, vasárnap a 9 órakor kezdıdı szentmisében tartjuk Szent Erzsébet ünnepét. Ebbıl az alkalomból magyar nyelvő 
könyveket győjtünk a kárpátaljai magyar árvaházak fiataljai részére. Kérjük, akinek van jó állapotú magyar nyelvő szépirodalmi 
vagy bármely szakkönyve, hozza el a misére. A délelıtti mise végén a Karitasz Csoport tagjai kenyeret osztanak. Mindenkit sok 

szeretettel várunk.  
Adventi idıszakban, november 29-tıl keddtıl péntekig Rorate miséket tartunk 6.30 órai kezdettel. Ezeken a napokon nem lesznek 
este szentmisék. 
 
 

 
Nem szégyellni kell, hanem irtani….- néhány szóban a tetvességrıl 

 
A fejtetvesség évrıl-évre visszatérı probléma a gyermekközösségekben, fıleg az óvodákban és az általános iskolákban. A fejtető 
3-4 mm nagyságú, ovális alakú, szárnyatlan, hatlábú rovar, amely színét a hajszínének megfelelıen változtatja (szürke- világossárga 
színő, ha vérrel teliszívja magát piros, majd fekete színő). A tetveknek igen fejlett kapaszkodási ösztönük van, így a vérszívás 
idejére szinte letéphetetlenül rögzítik magukat. A tetvek repülni, ugrani nem képesek, de a fejbırön nagyon gyorsan tudnak 
mászni. Fénykerülık, ezért ritkán láthatók. A nıstény naponta 6-8 gyöngyházfényő, apró petét rak (serke), amelyet erıs 
cementszerő anyaggal a hajszálak tövére ragaszt, elsısorban a halánték és a tarkótájra. A haj havonta kb.1,5- 2 cm-t nı, a serkék 
fejbırtıl való távolságából megállapíthatjuk, hogy megközelítıleg mikor történt a fertızés. A lárva a serkébıl 6-8 nap alatt kel ki. 
A lárva 7-10 nap alatt felnı, tető lesz belıle és maga is képes serkéket rakni. A tető kizárólag az ember vérét szívja naponta 6-12 
alkalommal, az éhezést rosszul tőri, ember vér hiányában pár napon belül elpusztul. Szaporodásuk igen gyors, 1 nıstény tetőbıl 2-4 
hetes élete során 200 utód is származhat, így hamar kialakulhat az eltetvesedés. Bárkin elıfordulhat . A fejtetvek fertızı 
megbetegedést nem terjesztenek. Panaszokat elsısorban az okoz, hogy nyála az emberi szervezetben jutva bırizgalmat, duzzanatot, 
gyulladást okozhat, amely viszketésként jelentkezik, majd a vakaródás következményeként másodlagosan bırfertızés alakul ki. 
Terjedése közvetlen érintkezéssel történik. Leggyakrabban úgy, hogy a gyerekek játék közben összedugják a fejüket, vagy 
közel hajolnak egymáshoz. Közös használati tárggyal pl. féső, kendı, sapka, párna is terjedhet. A közösségben fertızıdött 
gyermek, aztán már könnyen átadja a családnak az élısködıket, így a legtisztább családba is bejuthatnak a tetvek. 
Felderítésük nem könnyő, mivel a vérszívás nehezen vehetı észre, ugyanis a viszketés a befecskendezett nyál hatására csak 15-30 
perc múlva jelentkezik. Leggyakrabban a vakaródzás hívja fel a figyelmet. Ilyenkor a hajat szétbontva meg kell vizsgálni, 
elsısorban a fülek melletti és mögötti területet és a tarkótájat kell átvizsgálni. Mivel a tetvek a fény elıl menekülnek, azért a 
serkéket kell keresni. A korától való elkülönítésben segít, hogy a korpát könnyő lesöpörni, a serkét nem. Az élı serke a két 
köröm között összenyomva pattanó hangot ad, míg az elpusztultaknál ez nem észlehetı. 
Tető írtásra számtalan patikában kapható szer létezik, amelyeket mindig a használati útmutatónak megfelelıen kell alkalmazni. A 
hajszeszeket száraz hajra kell felvinni, míg a balzsamokat nedves hajra. A teljesség igénye nélkül néhány készítmény: Nittyfor, 
Pedex, Paranit, Nix, Novoped, Parasidose, Neemoxan, Hedrin. Minden készítményre igaz, hogy a behatási idı után a hajat át 
kell fésüli sőrő fésővel (javasolt ecetbe mártani közben), majd  a hajat átnézve ha még maradt, akkor  körömmel 
eltávolítani a serkéket. A fésőn, használati tárgyakon található tetvek tetőirtószerben 10 perces áztatással elpusztíthatók. A 
törölközıt, ágynemőt, sapkát.. meleg vízzel át kell mosni, majd vasalni. A tetvek irtásához elég 50-60 Cos mosás. Nemcsak a 
fertızött személy kezelése indokolt, hanem a közvetlen környezetéé is. Fontos a megelızés a gyermek hajának hetente 
történı ellenırzése. A Neemoxan, Főzfakéreg sampon Nittyfor, pedex, megelızésre is alkalmas a hajon hagyva a következı 
mosásig védi a hajat. A két elsı természetes alapanyagú szer, amely kevésbé irritálja a fejbırt. 
Fentiek betartásával lényegesen csökkenthetı az esetek száma, és mit az elején írtam az elhallgatással csak az elhúzódó 
fennmaradást segítjük elı. 

Dr. Huszár Erika 

Röszkei Római Katolikus Plébánia 
6758 Röszke, Felszabadulás u. 89., Tel. 62/273-260; 30/359-1050, 

Karitasz telefonszáma: 06-20/400-58-68 
 Web: plebaniahivatal.roszkenet.hu,  e-mail: roszkeplebania@citromail.hu 

Irodai nyitva tartás: kedd, csütörtök, péntek 9-12 óra között 
Szentmisék: kedd-szombat: 17 óra, vasárnap: 9 és 17 óra 
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Támogatóink:                      
 

 

 
SPORTKÖRI HÍREK  

 
 

Tisztelettel köszöntöm a kedves olvasóimat a Falusi Suttogó novemberi sportoldalán. Beszámolóm legelején szeretném megragadni az 
alkalmat, hogy a Röszkei Sportkör Labdarúgó Szakosztálya nevében köszönetemet fejezzem ki egy újabb anyagi támogatónknak. A helyben 
tevékenykedı Kossuth Mezıgazdasági Szövetkezet és annak elnöke, Dr. Tanács Imre  támogatásáról biztosította az egyesület futball 
szakosztályát. Ez a támogatás már meg is jelent a számlánkon, 600.000 forinttal bıvítve a lehetıségeinket, eszközbeszerzésre, nevezési-, 
bírói- és utazási költségeink kiegyenlítésére. A jelenlegi helyzetünkben és a jövı híreit hallva ez a támogatás a lehetı legjobbkor érkezett. 
KÖSZÖNJÜK ELNÖK ÚR! 

 
Kick–Box:  Végre izgalmas idıszak következik a Popey Team sportolói számára. Szinte az egész csapat övvizsgára készül, ahol a kezdık 
megszerezhetik elsı övfokozataikat. Az ı esetükben ez a fehér öv egy piros csík. Ki csíkot szerezhet, ki a színesebb övért izgulhat. Versenyzıink 
pedig Nagy Rita, Nagy Gyuszi, Hallai Márk, Rakó Bendegúz november 12-én és december 3-án versenyen vesznek részt. A novemberi lesz az 
eddigi legkomolyabb megmérettetés. A verseny neve: XV. Nemzetközi Tököl kupa. Gyuszi, Rita, Márk  2 stílusban is indulnak. Ami több 
kihívás, de több tapasztalatszerzési lehetıség is egyben. Sok sikert kívánunk nekik! 
 

Sakk: A szakosztály élete felfokozott tempóban zajlik, mondja Bartos 
Ferenc a szakosztály vezetıje, aki koordinálja a megyei bajnokságot, az 
NB I-B-t és az utánpótlást is. Az ifjúsági csapatbajnokságon, melyet idén 
is Miskolcon rendeztek, 
csapatunk újabb elırelépést 
tett, hisz a tavalyi 18. hely 
után idén már a 11. helyen 
végeztünk, azonos 
pontszámmal, mint az 
elıttünk végzı nyíregyházi 
csapat. Olyan nagy múltú és 
nevő csapatokkal játszottunk, 
mint a Vasas, a Maróczy, a 
Barcza, Csepel, Dés vagy a 

Nyíregyházi Sakkiskola! Nagy fegyvertény számunkra, hogy megelıztük a Maróczy Géza SE 
csapatát, hisz a szegedi csapat eddig mindig elıttünk végzett. A csapat tagjai: Papp Petra WIM, 
Péczely Sebastian Zsombor, Vályi Adél , Vályi Blanka, Retkes Péter, Adzic Anna, Kiss Balázs 
János és Papp Péter. Az NBIB második fordulójában 7:5 arányban gyıztük le otthonában a 
harmadik legerısebb csapat Kazincbarcikát. Az NB II . második fordulójában a kecskeméti 
TÁKISZ SE  csapatát fogadta itthon csapatunk, és 6,5:5,5 arányban gyıztünk. Nıi ifjúsági 
játékosaink közül 4 képviselteti magát a Brazíliában megrendezésre kerülı ifjúsági korcsoportos 
világbajnokságon. Egyetlen másik magyar egyesület sem mondhatja el magáról, hogy egynél több 
játékosa jutott ki a világbajnokság 12 korcsoportjába, így ez is mutatja a Röszkei Sportkör 
elkötelezettségét és hatékonyságát az ifjúsági nevelés tekintetében. Az ifjúsági csapatbajnokságon 
adták át a 2010. évi legeredményesebb ifjúsági sportolóknak a megérdemelt díjakat. Papp Petra a 2010. év legjobb nıi ifjúsági sakkozója 
lett, valamint díjat kapott a 2010. évi eredményes nemzetközi szerepléséért és a 2010. évi MITROPA EURÓPA Kupa Nıi válogatott 
csapatmérkızésen elért harmadik helyért. 
 
Labdarúgás: Elızı beszámolómat, a SZVESE elleni idegenben elért döntetlennel fejeztem be. Az ifi csapatunk elhalasztott szerdai idıpontban 
pótolta a Gyálaréti mérkızésé, és Fodor Tibi  góljával 1-1-es döntetlent ért el az NB II -ben is szereplı vendégekkel. Tízedik forduló: A lendület 
szerencsére megmaradt, a gyerekek gyızelmi reményekkel kezdték meg a HMV II  elleni bajnoki mérkızésüket. Jó játékkal, Petrovics László, 
Szőcs Dávid, Márkus Gergı góljaival megérdemelten szaporították hárommal a pontjaikat. Az idı és a jó hangulat adott volt ezen a napon a 
futballpályán. Az ifi megadta gyızelmével az alaphangot elsı csapatunknak. A nézık, a szurkolók, a csapatvezetés, mindenki jó játékot, hazai 
gyızelmet várt! Ezért nagy volt a csalódás, hiszen csapatunk egy szervezetlennek tőnı, fegyelmezetlen, csapkodó, rossz játékkal, 1-3-ra, 
megverette magát a Vásárhellyel! A fegyelmezetlenséget tetézte még Szőcs Szasa, Sztuparity Gábor kiállítása és Takács Csaba sárga lapja. 
Tizenegyedik forduló: A Röszke ezen a napon az Algyı vendége volt. Sajnos nem bizonyult valami jó vendéglátónak a számunkra, mert simán 
és biztosan tartotta otthon mind a hat pontot. Az ifinél valószínőleg rövidzárlat volt a fejekben, mert a 4-0-át, nem tudom másként 
megmagyarázni. Az elsı csapat játékát nem láttam, a hírek szerint az elmúlt héthez képest javuló, jó játékot produkáltak, de sajnos ezt még nem 
értékelik sehol és ki is kaptak 2-0-ra a dobogóra is aspiráns hazaiaktól! Tizenkettedik forduló: A Mindszent csapata volt a soros ellenfél! Sajnos 
a nézıszám csökkenésén is látszott a csapataink elızı hetekben bemutatott játéka. Pedig aki kijött ezen a napon megtekinteni és szurkolni a 
futballpályára, kellemesen csalódott a hazaiak játékában. Ifi csapatunk küzdelmes, de jó játékkal, Szőcs Dávid (2) és Petrovics László góljaival, 
lepték meg a még kisszámú közönségünket. Elsı csapatunk fogadkozott, hogy csak a gyızelem az elfogadható a számukra is, és meg is tesznek 
mindent ennek érdekében. A mérkızés kezdetére egy kicsit szaporodott a nézık száma is. Már a kezdésnél látszott, hogy a hazaiak komolyan 
veszik az ígéretüket, próbálják még a lehetetlent is megvalósítani. Szurkolójaink végre azt láthatták, amit mindig is szerettek volna, hazai akarást, 
jó játékot és természetesen, hazaiak által rúgott gólokat! Velez Árpád, Kohajda Gergely, Tanács Attila és Sztuparity Gábor (2) rúgott 
góljaival gyıztünk 6-2 re. Öröm és siker hétvége volt ez a futballszakosztály életében, hiszen gyızött az U-16, az U-19, a Röszke I és II csapata! 
Tizenharmadik forduló: Természetesen az elmúlt heti gyızelmek az ifi és az elsı csapat esetében is úgy ér valamit, ha a Nagymágocs otthonában 
is számunkra elfogadható lesz az eredmény! Sajnos megint sem volt szerencsénk! Ifi csapatunk 2-2-es döntetlennel meg tudta szerezni legalább 
az egy pontot. Gólszerzıink: Szőcs Dávid, Gulyás Barnabás. Nem láttam az elsı csapat mérkızését, a hírek szerint már az elsı félidıben 
vezettünk, megint jobbak voltunk, gólhelyzeteink voltak, amiket nem rúgtunk be, és a vége, mégis kikaptunk 2-1-re.  

(folyt. a köv. oldalon – szerk.) 

Kossuth Mezıgazdasági Szövetkezet  
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Gólszerzınk: Tanács Attila. Úgy látszik, ezt a társaságot a jövıben valami olyan bajnokságba kell benevezni, ahol nem a gólokat és az 
eredményt értékelik, hanem azt, hogy „látszólag ki volt a jobb”! Megyei U-16 Homokhát csoportban, már befejezıdött az ıszi bajnoki 
pontvadászat! Dicséretet érdemelnek gyerekeink, akik egy korosztállyal feljebb szerepelnek, ennek ellenére helytálltak és a nyolccsapatos 

bajnokság középmezınyében várják a 
tavaszi folytatást! A csapat kicsit nehézkes 
indulása vereségekkel kezdıdött, de aztán mi 
is kihasználtuk a korosztályok közötti 
átmeneti lehetıségeket és így már jöttek a 
gyızelmek is. Az ıszi szezont a csapat a hét 
fordulót tekintve: három gyızelemmel, négy 
vereséggel, 34-39-es gólaránnyal, 9 ponttal 
fejezte be. Állósor: Szalma Gábor edzı, 
Gulyás Barna, Szőcs Dávid, Elekes Martin, 
Fodor Norbert, Tanács Roland, Kiss 
György János, Herceg László, Katona 
Levente Roland, Sztuparity József 
szakosztályvezetı. Térdeplısor: Kiss Balázs, 
Deák Olivér, Ördögh Csongor, Hanácsek 
Balázs, Segi János, Hallai Márk Domonkos, 
Rác Fodor Ákos, Varga Tamás. Fekvı: 
Kurucsai Tamás. 
 

A Röszkei Sportkör futball szakosztályának megint van baráti köre! Ez nagyon jó hír a csapatnak, kérdés, mikor jutnak el a fiúk odáig, hogy az 
eredményekben is megfeleljenek a baráti körnek. A csapat nevében szeretnék köszönetet mondani, hogy kitartanak a csapat mellett, bíznak a 
jövınkben és az eredményektıl függetlenül is gondoskodnak a csapat megvendégelésérıl! Papdi László, ifj. Papdi László, Szőcs Szilveszter, 
Zsilák Tamás, Szalma Gábor, Dunai Károly, Tanács István, Paja István, Márki Imre, Kovács (Kása) Ferenc, Annus László, Mityók 
István, Kátai Kálmán, Kátai Attila, Domonkos Vilmos, Ács Sánta Ottó, Makra Lajos, Horváth Géza, Laczi Zoltán, Ördögh László. 
Köszönet mindannyiótoknak! 

 

Decemberi beszámolómban már a foci bajnokság ıszi végeredményeivel jelentkezem, a lövészek „Röszke Kupa” eredményei is meglesznek, a 
kick-box övvizsgák is lezajlanak és a sakk szerelmeseinek is remélem, sok mattról tudok hírt hozni.  

     HB 
 
 

 

A Lövészklub hírei 
 

A Röszke Kupa Lövészversenyt november 
közepén rendezik meg a helyi lıtéren, melyre 
már javában készülnek a versenyzık. A 
megmérettetésre Bordány, Ruzsa, Kiszombor 
és Szeged város lövészeit is meghívta a 
Röszkei Sportkör Lövész Szakosztálya. 
 

Turucz József 
 

A képen balról jobbra: Marinkov Márk, Bálint 
Máté, Kovács Árpád, Dobó Gergı, Szögi Gyula, 
Börcsök Tamás, Lovászi Zoltán, László Gábor, 
Máté Krisztián, Riziczai Lajos, Nagy Krisztián, 
Kószó Ádám. (Hiányoznak: Patyik Hanna, 
Babarczi Márk, Nagy Gyula, Deák Olivér) 

 
 
 


